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 شماره 
1438 روزنامه صبح ایران

 
نگرهغیر محرمانه

حسن یونسی آزاد شد 
حسن یونسی آزاد شد. حسن یونسی، وکیل دادگستری، 
فعال مدنی و فرزند وزیراطلاعات دولت اصلاحات، از بند 
»دو الف« آزاد شد او ماه گذشته به‌همراه مصطفی نیلی، 

وکیل دادگستری در فرودگاه بازداشت شده بود. 

روایت طائب از بولتن فارس
به گزارش خبرآنلاین، به نقل از فیلم پخش شده در 
فضای مجازی از سخنرانی رئیس سابق سازمان اطلاعات 
سپاه در مراسم گرامیداشت روز دانشجو در دانشگاه زنجان، 
حجت‌الاسلام حسین طائب، گفت: در موضوع خبرگزاری 
فارس، چند بار به این برادر تذکر داده شده حتی به مرحله 
قضائی رسیده و برخورد هم شده است. او افزود: اینکه این 
شخص برای بولتن ماموریت داشته نه این طور نبوده، این 
شخص انشای خبر می‌کرده و این نشریه و بولتن را به 
دستگاه‌های مختلف می‌داده و می‌فروخته. طائب گفت: 
این فرد یک زمانی قائم مقام خبرگزاری فارس بوده است. 

وضعیت جسمی لیلا حسین زاده 
طی روز‌های اخیر جریان رسانه‌ای وابسته به رسانه‌های 
معاند به نقل از خانواده لیلا حسین‌زاده از وضعیت بد 
سامت بینایی و چشم حسین‌زاده خبر داده بودند که 
موضوع بلافاصله از سوی دستگاه قضائی استان مورد بررسی 
قرار گرفته و پس از دریافت گزارش معاینه‌های دوره‌ای این 
مددجو توسط مقام قضائی که حکایت از سلامت عمومی 
وی داشت، اما باز هم با دستور این مرجع مجوز اعزام 
حسین‌زاده برای معاینه چشم پزشکی صادر شده است. 
در همین رابطه رئیس کل دادگستری استان فارس گفت: 
متأسفانه این مددجو به‌رغم صدور مجوز قضائی جهت اعزام 

به چشم پزشکی از همکاری سرباز زده است. 

پرچم فلسطین در جشن صعود مراکش
بازیکنان تیم مراکش که با حذف اسپانیا در ضربات 
پنالتی بزرگ‌ترین شگفتی‌ جام‌جهانی را رقم زدند، 
مثل پیروزی‌های قبلی در زمین چمن سجده کردند. 
پرچم فلسطین هم همچون بازی‌های قبلی‌ در همه 

عکس‌های جشن دیده می‌شد. 

روزنامه‌نگار ورزشی، آزاد شد
مهدی امیرپور روزنامه‌نگار ورزشی با قرار وثیقه از 
زندان آزاد شد. مهدی امیرپور، روزنامه‌نگار ورزشی و 
مدیر روابط‌عمومی »دیجی‌کالا« با قرار وثیقه از زندان 
اوین آزاد شد. گفتنی است، امیرپور، بامداد یکشنبه 

۶آذرماه بازداشت شده بود. 

قتل دو نفر در درگیری طایفه‌ای
حسن خانجانی موقر، دادستان همدان درباره نزاع دسته 
جمعی در یکی از روستاهای ملایر؛ گفت: حوالی ساعت ۱۳ 
روز ۱۴آذرماه، دو فقره قتل در یکی از روستاهای شهرستان 
ملایر با سلاح شکاری و جنگی رخ می‌دهد و در این رابطه ۲۱ 
نفر دستگیر شدند. وی اظهار کرد: یکی از قاتلین دستگیرشده 
به نام ح. ف انگشت دوم شخصی از خانواده مقتول را بریده 
و با خود به منزل می‌برد و خانواده مصدوم برای پس گرفتن 

انگشت با گروهی به در منزل قاتلان می‌روند. 

یک مرزبان به شهادت رسید
فرمانده مرزبانی سیستان و بلوچستان گفت: 
یک مرزبان هنگ مرزی زابل ظهر دیروز چهارشنبه 
در درگیری مسلحانه مرزداران با اشرار مسلح در 
مرزهای شمالی استان به شهادت رسید. سردار محمد 
ملاشاهی اظهارداشت: سرباز وظیفه شهید معین 
قدمیاری در حین حراست و پاسداری از مرزهای عزت 
و شرف ایران اسامی در درگیری مسلحانه با اشرار 
در نقطه صفر مرزی جمهوری اسلامی ایران به فیض 

عظمای شهادت نائل آمد. 

پرس‌ تی‌وی قطع شد
اپراتور ماهواره‌ای یوتل‌ست، چند هفته پس از 
اعمال تحریم‌های اتحادیه اروپا علیه پرس تی‌وی، 
این شبکه خبری انگلیسی زبان ایران را قطع کرد. 
پرس تی‌وی در خبری اعلام کرده است: »اتحادیه اروپا 
در تاریخ ۱۴ نوامبر تعدادی از نهادها و افراد ایرانی 
از جمله شبکه پرس تی‌وی را به دلیل ادعای نقض 
حقوق‌بشر در پی ناآرامی‌ها در ایران تحریم کرد و 
بر این اساس شرکت ماهواره‌ای فرانسوی یوتل‌ست 
)Uutelsat( هم پخش شبکه انگلیسی‌زبان پرس 

تی‌وی را قطع کرده است.« 

 فالش خوانی سرود ملی ؟
ارکستر ملی ایران یکشنبه )۱۳ آذر( در آستانه ۱۴ 
آذر، پنجم دسامبر، روز جهانی داوطلب و همبستگی 
با کار داوطلبانه به افتخار فداکاری‌ها و خدمات 
داوطلبان هلال احمر برای آرامش و آسایش مردم، 
با حضور داوطلبان جمعیت هلال احمر در تالار 
وحدت روی صحنه رفت.در پی این اجرا ویدئوهایی 
در فضای مجازی با عنوان‌هایی همچون »فالش‌نوازی 
و فالش‌خوانی عمدی سرود جمهوری اسلامی توسط 
ارکستر ملی ایران، در برنامه‌ای برای هلال احمر« و 
»نوازندگان ارکستر ملی ایران عمدا سرود جمهوری 
اسامی را فالش )خارج( نواختند!« منتشر شد، در 
این ویدئوها بر روی تصویری از ارکستر ملی ایران، 
صداگذاری نامناسب از اجرای فالش این قطعه انجام 
شده است.روابط عمومی بنیاد فرهنگی هنری رودکی 
دیروز فیلم و نسخه اصلی بخش مربوط به اجرای 
سرود ملی را منتشر کرد تا مشخص شود که این 
اقدامات در فضای مجازی با هدف پخش اخبار دروغ و 

جهت‌دار تولید و منتشر شده است.

 

اینفوگرافیک 
معروف ترین موتورهای وارداتی در ایران   منبع:  تحلیل بازار/ علی کریمی

ماجرای درآمد ۱۰ هزار میلیارد 
تومانی از جام‌جهانی چه بود؟

چند روزی است درباره درآمدِ تلویزیون از 
آگهی‌های بازرگانی بحث می‌شود؛ خبرهایی که 
ضد و نقیض است و با واکنش صداوسیما مواجه 
شد.به گزارش  تسنیم، یکی از نکاتی که اخیراً 
بسیار درباره‌اش خبرسازی شد؛ موضوع تعرفه‌های 
پخش آگهی از سوی صدا و سیما در حین برگزاری 
مسابقات جام‌جهانی قطر بود. این درحالی است که 
براساس موارد مطرح شده از سوی برخی رسانه‌ها 
نسبت به تعرفه‌های پخش آگهی در مسابقات 
جام‌جهانی اگرچه حاشیه‌هایی ایجاد شد؛ اما 
همانطور که قبلا اشاره شد مشخص شد بسیاری از 
این موارد صحت ندارد.براساس آن اخبار، تعرفه‌های 
تبلیغاتی صداوسیما در کمترین حالت 7میلیارد 
و 290 میلیون تومان و در بیش‌ترین حالت 13 
میلیارد و 700 میلیون تومان بود. این تعرفه‌ها برای 
20 ثانیه تبلیغات تعریف شده، در واقع صداوسیما 
برای هر یک ثانیه تبلیغات از شبکه سه در کم‌ترین 
حالت 364 میلیون تومان و در بیش‌ترین حالت 685 
میلیون تومان دریافت می‌کند.از سوی دیگر برخی 
کانال‌ها در فضای مجازی با ادامه انتشار مطالبی در 
این زمینه از تیترِ »درآمد 10 هزار میلیارد تومانی 
شبکه سه از پخش جام‌جهانی« استفاده کردند و 
برای افزایش بازدید، به انتشار این نوع اخبار روی 
آوردند که صداوسیما تعرفه تبلیغات خود برای 
جام جهانی را دو برابر کرده و با ارقامی که اعلام 
کرده مشخص می‌شود که سود تلویزیون از پخش 
مسابقات بسیار بیشتر از پخش سریال تلویزیونی 
است.در ادامه انتشار این دست اخبارها، آمار و ارقامِ 
دیگری هم منتشر شد؛ به طور مثال »پیش از پخش 
مسابقات جام جهانی گران‌ترین تبلیغات شبکه سه 
سیما برای زمان پخش سریال ثانیه‌ای 327 میلیون 
تومان بود اما برای مسابقات فوتبال در کم‌ترین حالت 
از ثانیه‌ای 364 میلیون تومان شروع می‌شود.«این 
درحالی است که پیگیری‌ها نشان می‌دهد چنین 
اعداد و ارقامی صحت ندارد و صداوسیما در واکنش 
به چنین ادعاهایی اعلام کرده است:  برابر قانون، 
درآمدهای حاصل از تبلیغات بازرگانی در شبکه‌های 
تلویزیونی، مستقیماً به حساب خزانه کل واریز شده 
و هیچ‌گونه وجهی به حساب شبکه‌های سیما واریز 
نمی‌شود. لذا بدیهی است که شبکه سه سیما، وجهی 
بابت پخش تبلیغات بازرگانی در جام‌جهانی دریافت 
نکرده است.همچنین روابط عمومی رسانه ملیّ در 
توضیح بیشتر با رد ادعای درآمد 10 هزار میلیارد 
تومانی تبلیغات در برنامه‌های جام‌جهانی اعلام کرده 
است که در ساختار بودجه سازمان صداوسیما، 
تحقق چنین ارقامی که بیشتر از بودجه یک سال 
رسانه ملی است، آن هم فقط در ایام جام‌جهانی، 
امکان‌پذیر نیست و ادعای آن در قالب تیتر یک خبر، 

دور از انصاف است.

نکته
مخابرات و آبونمان تلفن ثابت 

وزارت ارتباطات که شرکت مخابرات ایران را 
زیرمجموعه خود دارد ولیکن شرکت مخابرات 11 
سال است به بخش خصوصی واگذار شده و گویا 
نظارتی بر عملکرد آنها نیست .  این شرکت چند 
ماهی است که اعلام  کرده آبونمان تلفن ثابت 20 
هزار تومان در شهر تهران  است و نیز برای مشترکین 
پیامک ارسال می‌کند که با پرداخت این 20 هزار 
تومان مشترکین می‌توانند 4444 دقیقه مکالمه 
نمایند و لیکن زمانی که قبض تلفن به صورت پیامک 
دریافت می‌شود ، مشاهده می‌‌کنیم که این موضوع 
اعمال نشده است و حتی تلفن‌هایی که چند دقیقه 
بیشتر مکالمه در ماه نداشته است حدود تعرفه آن 
35000 تومان  است و نکته جالب دیگر اینکه بنده 
که در دفتر کارم و خانه مجموعاً 6 خط تلفن دارم 
که دو خط آن قبض تلفن‌شان یکسان است و نیز 
چهار خط دیگر نیز همین مسئله تعرفه یکسان را 
دارند . می‌توان تداعی نمود که اولاً این مکالمه4444 
دقیقه بابت 20 هزار تومان آبونمان ماهانه  راهکاری 
بیش نیست و همین یکسان بودن مبلغ قبض تلفن‌ها 
مهندسی شده است  ازدولت مردمی و نمایندگان 
مجلس شورای اسامی  انتظار می‌رود که به این 

موضوع ورود کنند.
داود علی بابایی
پژوهشگر مسائل اجتماعی 
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زاویه

نشست پرسش و پاسخ دانشجویی همزمان با روز 
دانشجو با حضور محمدمهدی اسماعیلی وزیر فرهنگ 
و ارشاد اسلامی در دانشگاه الزهرا برگزارشد. اسماعیلی 
پس از شنیدن نظرات دانشجویان با بیان اینکه راه‌حل 
مسائل کشور گفت‌وگو و صحبت کردن است اظهار 
داشت: دشمن دوست ندارد ما چنین جمع‌هایی داشته 
باشیم و با هم گفت‌وگو کنیم. من باید سعه صدر داشته 
باشم و صحبت دانشجویان با سلیقه‌های مختلف را 
بشنوم. وی افزود: در دولت جدید با یک وضعیتی در 
حوزه فرهنگ مواجه بودیم. خودم با نقدهای بسیاری 
مسئولیت این کار را پذیرفتم. بعد از گذشت ۱۵ ماه 
می‌گویم در بسیاری از بخش‌ها حرکت‌های جدید و 
مهمی رخ داده است. اسماعیلی با اشاره اینکه در وزارت 
ارشاد مسئولیت بیش از ۱۸ حوزه موضوعی را برعهده 
دارد بیان کرد: من با یک سند تحولی کارم را شروع 
کردم و فصل به فصل و ماه به ماه این سند را بررسی 
می‌کنم. مسیر حرکت ما مسیر روشنی است. بیش از ۹۵ 
فیلم سینمایی امسال مجوز ساخت گرفتند. سال قبل 
۷۰ فیلم و امسال ۷۵ فیلم برای جشنواره فیلم فجر ثبت 
نام کرده‌اند. وزیر فرهنگ با بیان این‌که عده‌ای معیشت 
هنرمندان را به بازی‌های سیاسی گره می‌زنند توضیح 
داد: در ۴ ماهه اول امسال یعنی قبل محرم و صفر 
بیش‌ترین حجم برنامه‌های هنر را داشتیم اما همزمان 
با اغتشاشات بسیاری از برنامه‌ها تعطیل شد. برخی 
هنرمندان را تهدید می‌کنند و با فحاشی جلوی کارش 
را می‌گیرند. به همین خاطر بخش مهمی از اصحاب 
فرهنگ و هنر ما دچار مشکل معیشتی شده‌‌اند. وی 

افزود: بهترین دوره‌ای که می‌شود همه مشکلات حوزه 
هنر را حل کرد همین دولت است. چون دولت متعهد 
به آزادی بیان و اهل گفت‌وگو با هنرمندان است. سال 
۹۸ دانشجویان و هنرمندان احکام قطعی در حال اجرا 
داشتند. حضرت آیت‌ا... رئیسی که رئیس قوه قضائیه 
بودند نامه‌ای نوشتند و برای همه درخواست عفو کرد. 
هنرمندانی که امروز علیه نظام صحبت می‌کنند، بعضا 
عفو شده‌های سال ۹۸ هستند. آنها احکام زندان‌های 
چهارساله و هفت ساله داشتند. اسماعیلی اعتراض را 
حق دانشجو و مردم خواند و گفت: اصل ۲۷ قانون 
اساسی را باید رعایت کنیم. ولی وقتی اعتراض می‌شود، 
عده‌ای سوءاستفاده می‌کنند. وقتی طرف با سلاح سرد 
و گرم به نیروی انتظامی حمله می‌کند دیگر اسمش 
اعتراض نیست و اغتشاش است. خود معترضان باید 
جلوی این اقدام را بگیرند و نگذارند از مطالبات مردمی 
ناامنی بیرون بیاید. وی افزود: ما آماده حمایت از 
ایده‌های دانشجویی هستیم. دست ما به سمت گروه‌های 
دانشجویی و نخبگان دراز است. به ما در حوزه مدیریت 
فرهنگ کمک کنید. اسماعیلی در پاسخ به سوالی درباره 
سلبریتی‌ها گفت: باید حوزه هنر را از انحصار چند نفر 
بیرون بیاوریم. حوزه هنر نباید در چند چهره خلاصه 
شود که با اخم آنها جامعه دچار التهاب و با خنده آنها 
دچار انبساط شود. وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با تاکید 
بر اینکه برای این کار برنامه‌ریزی دقیقی کرده‌ایم ادامه 
داد. به عنوان مثال قرارگاه محرومیت زدایی از حوزه 
فرهنگ و هنر را افتتاح کرده‌ایم و ۱۴۰ هزار هنرآموز 
جدید را در مراکز و مناطق محروم داریم آموزش 

می‌دهیم. همچنین کانون‌های فرهنگی هنری مساجد 
را فعال و شعار بازگشت به مساجد را مطرح کرده‌ایم. 

 بسیار امیدوار هستیم
اسماعیلی با بیان اینکه ما بسیار امیدوار هستیم بیان 
کرد: ما در حوزه فرهنگی باید امیدواری را با عمل‌مان 
به جوانان و دانشجویان بدهیم تا کشور به پیشرفت 
ادامه خواهد داد. منظور رهبر معظم انقاب از اصلاح 
ساختارهای فرهنگ حوزه ارزش‌ها و هنجارها و گزاره 
امیدواری است. دشمن می‌خواهد ما را نسبت به آینده 
کشور و مسیر پیش‌رو ناامید کند. وی در پاسخ به این 
سوال که آیا خودتان با خانواده به سینما می‌روید گفت: بله. 
من خانواده‌ام را مرتب به سینما می‌برم. ما باید به فیلمی 
مجوز بدهیم که من با خانواده‌ام بتوانم بروم. موردی بوده 
که من نمی‌توانستم با بچه ۱۵ساله‌ام فیلمی را ببینم. پس 
معلوم بوده که فیلم اشکال داشته است. یک روز من این 
حرف را زدم و برخی گفتند شما می‌خواهید سلیقه مردم 
را به سلیقه خودتان تقلیل بدهید. من جواب دادم که به 
عنوان یک کارشناس این حوزه معتقدم سینما و کنسرت و 
تئاتر ما باید محلی برای خانواده‌ها باشد. هر کسی سینمای 
خانواده محور را نقض کند، دارد از ارزش‌های سینما تخطی 
می‌کند. وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با اشاره به راه‌اندازی 
قرارگاه نوجوانان و جوانان در تابستان امسال گفت: در 
همین اغتشاشات در استان خراسان رضوی این کار را به 
صورت پایلوت شروع کردیم. اکثر جوان‌ها و دانشجویانی 
که به هر دلیلی بازداشت شده بودند، آنجا با گفت‌وگو و 
صحبت و رفع شبهات به زندگی عادی خودشان برگشتند. 

همین الگو را باید در جاهای دیگر هم دنبال کنیم. 

محمدمهدی اسماعیلی: 

عده‌ای معیشت هنرمندان را به بازی‌های سیاسی گره می‌زنند


